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0
P2 Xg

vy = (10.18.13)
2= BT (PY— PY)x,

*Edv elg v BElowow (1) yonorpomownddj & td ovotatnd 2,..., ¢ 8Ei-
swoie (10.7.10), évri vfig (10.7.3), Exopev:

p;H(T) + RTlaf; = pf (T, P) +RTinlyf xi1) (i=2,...,¢c) (10.18.14)

glte: fi = ¢! xiexp [u] : (10.18.15)
RT

Oévovteg elg v EElowowy (15):

(u — 1)
e I L T
Xp RT =k; (P, T) (10.18.16)

Aapfdvopev :
fi=ki yf xi =k; of (10.18.17)

*Eav # Géoiog gdoig Jewondii &g idavixd, dndadh Eav fi =Pi =Py,
7| dtloworg (17) yodperar :

P; =Pyi = ki y xi = k; af (10.18.18)

*Edv, modg tovtoig, kol 10 didhvpa Jewoendij g idavixdv doaidv xai ouve-
nide ted yF =1, 1 dEloworg (18) yodperan :

Pi =Pyi =ki Xi (i=2,..., C) (10.18.19)

‘H #tlowotc (19) drorerel v Exgoaowy tob »duov vob Henry.
Avd tdv Srakdeny EEaxorovdobv xal elg tiv meplntwory adriy va loyvouy
ol 2Ewsdoeg (5-7). Eldwdregov dia dudhvpa 8x d¥o ovotatindv:
0 n

P, P(1 —y,)

e — (10.18.20)
1 141 P(l) P(l)
(Géorog dorg Ldavixiy)
Pg PYg
N S 5 . § (10.18.21)
2= V1%a ™= "po P
Py =P{(1 —x,) } (Géoros qdaig tdavinm (10.18.22)
Py=Px, Siddvpa idavixdv) (10.18.23)

23
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0} =7Y3 Xg= ll:: == Ek?_ (Géorog @doig tdavinn)  (10.18.24)

Katd vobmov dxiBds Spotov modg vov mepiypagévra elg tiv magdyoagov (6)

dbvarar va Sewydij S, Sk Ty mequoyv elg Ty Smoiav loyder § Etlowoc

(10.6.3) 8& va ovotatxd 2,...,c, loyver S tov Swakvtny 1| &lowog

(10.6.2), §{ dAkws Buck v megroxtiy, elg tiv Snolav S Ta &v dwaAdoer ovota-

txa loyvel 6 vépog Tob Henry, toxder dia tdv duakdrny § vépog tod Raoult.
Otrwg Exouev :

Pl = P(l,(l — Xz) ] (&égtog q)(img 1Sa- (10.1825)
Py=1tyx, vixii, X3 1) (10.18.26)
‘H &lowois (25) d¥vatar va yoagii xal 5xd thv pogprv:
P! —P, n,
—— =X, .18.27
w x> ! (x, 1) (10.18.27)
P Eic 10 oyfiua (2) magisravvan
8 =717 al yooppai Raoult (A) xai Henry
ot (B), & dgraxol vépor mooypotixdv
B _-~" p? dradvpdrov (C).
-~ 2
o B) 'IcoBapig icopporia.’Avo-
ey | vaois enpeiov (éozng. Eig thv ne-
= olatwow adehv 1 Axn nleorg tme-

Lo

Zyfipe 10.18.2. Ol vépor Raoult xai Henry
g Ggraxol vépos.

edvw tot dokdparog Fa Fewoendd
oradepd. “Emopévag &av 1o avotn-
pa Groveriitan &x ddo cvotaTix®dv,
g dvekdotntos pevaPhne dvvaran va Anedi v yoapuuopuoQLaxdv xldope
&vdg iy ovotatixdv el v dypdv A Ty aéouov pdowv. Kata cuvvéneay $a
diegevwd 4 BEdonows tiig deppoxgasiag toopgoniag, hadi tiic Yeopoxga-
olag Céoews vob diahdpavog, Gmd v olvdeoiv adrod. Od Yewpriowpey mwodg
volrolg v Géplov @dowv g tdavixiy.

El vijv xavdotaow looggoniag loyxter §f 8Elowois (1). Ofrw, did o ov-
otatixdy 2, Fyopev:

u$ = pk (10.18.28)

*Evretdev, yonowwomorotvres tyv tiowaw (10.3.30), TponoTOLOUNEVY KO-
vakdfrog, xal v (10.7.3), AauBdvopev:

u3® (P, T) +RTlnyy=pf" (P, T) + RTln(ysx,)  (10.18.29)



§ 10.18. ‘looppomnia petafy Oyp&g kai &epiov p&oewg 355

Avargodvreg thy tehevrafay dElomowy dud RT xal Aapfdvovreg ©d dragoguxdy
adrijc Exopey: :

l"()C.___MOG
dln YY; =d[ 2RT 2 ] (10.18.80)
42

“Yrd otadepdv nleay 7 diowois (30) dvvaran vit yoapii dmd thv pooeiv:

v _[ 8 (W —u¥ )] _ Ang,
dn 3 xs _[ aT ( RT AT =¢7a-dT  (10.18.31)

AapBavopévng On° Sy TG gEwodoews (9.5.9). ‘H Ah), = hi® — hil «l-
var i Feopbrng Btarploews tod xadagod overatiod 2. ‘Oloxhnedvovteg Thv
glowowy (31) petaktd T, tiic Yepuoxnpasias Céoews tob xadagod ovotativod
2 dua dedopbvnv atadegdv micowv (ouviidog puds drpoogaipag), xoi T,
AapPdvovreg meds tovroig Vx’ Syw 8uu elg Ty Yeopoxpaciov T elvan

Ye=Xg=7Ys=1, Exopev:

T

AR

Ya ge

In = f dT (10.18.32)
X RT?

YaX3a 3

Kar® aroifidg dvdroyov todmov mooxvmrer dud 10 ovotatindy 1 1) EElowaig:

T
1_ Vs f Ah(l)e
In- 28— | —5-dT (10.18.33)
—_— R 2
¥1(1 — Xq) % T

1

‘OhoxAnodvovies tag EElodoeig (32) xal (33) p& v magadoyfy 8t i dep-
uétng tarploems elvon dvekdotnroe tiig eguoxpaciog xai ovuforifovres td
Grotéheopa tiic GAoxAnpdaoewg dua Ag xol — &y Gvriorolyws, dnhadh yed-
QovTeg:
AR, 1 1 AR, /1 1
= () h= () vessse

1

Aapfdvopey &x tdv EEodocwy (82) xai (33) tag EEodoes:

_ eMys — 1Y 18.35
Y= eM Ve — e_h,yl (10 8. )
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ed—yy

Xp = —————— S
2T ehithy, —y,

(10.18.36)

*Edv, mpdg tovrolg, xal to didhvpa Yewondiy @¢ davixdv, al &Eodoeg (35)
xai (36) dvdyovron elg vdg:

et —1

S (10.18.37)
et —1 .

X9 = eM'H'-ﬂ —1 (10.1838)

Aéov va onperwdi) ot did Ty xataoxeviy tdv Gvrictoiywv dwaypapu-
udtwv ya = f(T) xai xg = (T), noéner va yvooilopev v 8Edotnowy tdv
ouvteheotdv Evepydtnrog dmd viv ovvdeow xal v Yepuoxgasiav. Eig tiv
nepintwow tdv dnddv dwakvpdrov | EEdoinoig todtwv &nd v olvdeoy
dideron amo tag EEwoddoerg (10.15.5 - 6).

Oewpriowpey Ty elduv aepintwoy dakiparog, elg ©0 Gmolov td &v
diadioer ovotanra (Ev § meguoobrepa) Exovy Guedntéay tdowv Grpudv. Aedo-

c
pévov 8t yo = 0 (| 2 yi =0), 7 &Elowois (33) yodperar:

T
Ah(l)e dT Ah(l)e 1 1

1

gav dewondij i Yeguéing Earpioews Gvekdptnrog tiig Seguongaciag ¥ Anedd
7 péon Tpy) Tng perald tdv Yeopongacidv T¢ xai T.
*Ex t@v &Eiocdocwv (10.8.3) xoi (10.8.12) Eyopev:

In(y;x)) =— ¢ 2 1000 (10.18.40)
dmov @ 0 mooxTIndg DOpwTIrdg cuvieheotng tod daldrov.
Otrwg 7 &lowowg (39) yodgetan :
s M, ‘ Ah° T—T
0] § 1000 ™ R TTo (10.18.41)

Aodévrog ot 1) AhY, elvar mdvrote Ferinr], Emeran St T>T.
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‘Emopévag 10 onpueiov (éoems dadvpatog dx pi miquudy &v diakvoer od-
ovv elvar Symrdregov Exelvou tol xadagod dakirov.
Av Emaguidg doard dahlpara, dud 1& Gmoia toxver T— T << Ty, d¢-
vaton 1) 8Elowoig (41) v° dvrirarastadij vad Tijg:
1000 Ab{(T —TY)

S i — 10.18.42
O 3m =N, RO R

M, R(T)® ¢

T—T0= ; Ul
=% 000 Ahf;,%

mj (10.18.43)
Eig meplntwory, xatd tv énolav ©0 didlvpa drorereivon Ex dvo ovotari-
»@®v, 1 8Elowoig (43) yodoevon:
M, R(T?

T—T0=¢ "2 17 .18.
1 1000 ABS, mg (10.18.44)

M, RTYP

1000  An%, ~ °F

O magdywv: (10.18.45)

Bdvopdieton Leooxomixy oradegd tob Sradvrov.

Al gtodoerg (41 -44) magéyouv tnv duvardéinta mpoosdiogopot tob
DopwTrot cuvrekeotol ¢ Ex pergiccwv tiic dvuydoewg tob onpeiov Céoe-
wg ToV draddparog.

Al adrai pergrioerg yonorpoxorotvrar cuvidwg dud tov mgoodioplopdv
tiic yoappopopiaxiic puding My 1o &v diaddoer ouotarixob. Eig thv mepl-
atwowy adtly xod O Eraguds Gomdv dudAuvpa dexdpeda Gt @ = 1, dnhadn
FYewpotpey 10 dddvpa dg WBavidv doadv. Obrws 1 &Eicwows (44) yod-
PETAL

T —T0=k, m, (10.18.46)
e 1000m, _ w1000

Al my = L0t = LD (10.18.47)
doa: M,— 000Kz W, (10.18.48)

wy (T—T9
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§ 10.19. ’Elowoig Duhem - Margules. "EAeyyo¢ nelpapatindy Se-
Souévwv petpiioewy tdoewsg &Tpudv

Ei¢ v nagotoav nagdypagov $i Yewpriowpev dniong svornua Evego-
yevig éx ¢ ovoratix®dv Umd ovvdfirag cuvumdgEewg v looggomiq tiig Yypds
xal deplov pdoews xal 46 EEerdowpev tols negrogiopovs, todg dmoiovg Emi-
BdAker Eni tdv pegurdv mébocwv (yevixdregov minuixotftwy) 1 E@aguoyn
eig v dypav @pdaw tijc éEiodoewg Gibbs - Duhem.

To ymuwndv duvapindv 10T cvotatxol i elg tNv dégov dowv didetan

Y -~

Und tijc dEwedhoewg (10.8.13), djror:
pf =p}r(T)+ RTInf (10.19.1)
To 6Mxdv dragopixdv tob pf dbvarar Emopévwg va yoapd:
dpf = RTdInf; 4 [Rlnf; — sH(T)|AT (10.19.2)

dut(T)
dT
‘H tnagtic looggoniag mpovmodéter :

dodévrog drv: dpH(T) = dT = —sH(T)dT (8ticwas 9.5.8).

pe = T (10.19.3)
*AMa pf = hf — Tsf xoi p;it (T) = h;t (T) — TsH(T), (8Elowoig 9.5.5)
xoi ovvendg 1) EElowog (3) yodgerar:

h% — Tsk = RTlnf — Ts} (T) 4 h;t (T) (10.19.4) -

Eloaywyn tfig 8Ewdotwe (4) el thv (2) dider tijv oyéowv:
L

bt — bt
duf = RTdlnf; +|————— s} |dT (10.19.5)

‘H £Eiowowg Gibbs - Duhem (7.5.14), dinonuévn Sid tod 6Ano® Gorduot
yoappopogiov, da tnv Yypav pdoiv yederol:

= x; dpk + §dT — vdP =0 (10.19.6)
l -

dmov § xal v 4 péon yoappopopraxt) &vrgomia xai 6 péoog yoappopogLandg
Syrog ol dwakvparog.
c <
A Ma S=3Ixis xai v=23x; vi xoi 1 &Eowag (6) ddvarar v
1 1

Youoii Smd Thy pogeity :
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3 x1 (du* + sk dT — vE dP) =0 (10.19.7)
1

Av Gaegoordg petaBdoeig, ut moovaéPeowy Ty ouvimagtv &v looggo-
nig tdv 3o pdoewy, ioyver du® = dpl xal Emopéveg Gvtixatdotacls €x
i éGioddoewg (5) tob dpl el Ty EElowow (7) dider:

c 2 x; (b — h}) L
1 v

= Xi dln f; -— dT—

1

=T rp 4P =0 (10.19.8)

Omov hiH(T) —h} magietd thv peguudv yoappopopiaxilv Eviainiav datpi-
oewg 1o ovotatxod i, dndadny v perafornv viic Evdoiniag tob ovotari-
%00 1 xazd vhv perdfacy &vdg yoappopogiov adrtov EE Gnelpov moodrnrog
dadvpavog o deppoxpusiav T xai mieowy P elg viiv Gégrov gdowv dxd pn-
devuniiy mieowy, xal v 10v péoov yoappopograxdv Jyxov tod duakvparog.

‘H gtlowoig (10.19.8) dvopdterar é&lowaic Duhem - Margules. Avagpé-
oer tiig 2Ewodoewg Gibbs- Duhem xatd o Sn dpumegiéyer v ouvdipmy
gvepoyevolg loopgoniug.

‘H £tiswotg Dubem - Margules yonotpomoicitar ovvijdog 7} dmod iod-
Yeopov ) o looflapdi poepriv. ‘Ynd oradegdv deppoxgaciav % &Elowors (8)
avdyeton glg tiv:

3 v e

le. dinf; RT dP =0 (10.19.9)
14 ’ > \ 3t d 2 s ¢ Pv ’ ’
H tedeveaia adri) éElowoig E@° Goov RT <1, (ovvdixn owviidwg mdn-

oovpuévn), divaraL va yooad Umd v pop@iiv:
c
2 Xi dln fi =0 (10.19.10)
1

md thv Omolay elvar xal meguoabregov yvwoth. Elvar Spwe cagig 8t div
elvar duvatov ta dP xai AT va 2Ewowdolv dugdrega medg 1O pundév, &av
gmYvpotpey va Swarngroopey tas ¢ — 1 petaPinrag ovvdéoemg O dvekapti-
tovg petafinrdg, Siu6ti evstnua dpacixdv éx ¢ ovotatdy Fyer ¢ Padpodg
ghevdepiog xal xatd ovvéneiay 3¢° §oov EmBdlwpev vy ovvdduny dP=0
xoi AT =0, ol fadpoi Ehevdepiag perotvran €lg ¢ — 2. OVrwg elg nepintw-
awv dto ovotatix®@v, did AP =0 xai AT =0, 10 oVornua obdéva Poadudv
ghevdeplag diadérer, dEv elvan dpa duvarh f peraPod tfic ovvdéoeds tov
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gav gmdvpoluev 0 cvotmpa va dwatnendf dg Evegoyevég, dnAadn vo un
gapaviedi] f pla tdhv pdoewv.

‘Enopévors 1 xard moooéyyiow 8Elowas (10) moémer va Fewmondij &g
io6deguog, 8y Suwg xai looPagi.

‘H gEilowaig (10) xadiotd duvatov tov tmoroywopdv tiic mrnTindrnrog
&vog &x tdv ovoratixdv, &’ doov f minTindTng TdY Ymoroinwy elvan yvwar.
Awt 8d0 ovetartind 7 EEloworg (10) yodpetan:

(1 — xg) dIn f; - xydln f3 =0 (10.19.11)
N NI alnf,\
R (1 x,)< . >T+ x,( = )T_. 0 (10.19.12)

Edv 1§ déorog pdows deopndii dg 1davixn, ol dEedoerg (11) xai (12) Gvd-
yovron €ig tdg:

(1 - x,) dlnP1 + delnpz =0 (10. 19.13)
[ lnP, 0InPy\
(1 — x4) (“—“‘ax, >T+ - (max, )T_. 0 (10.19.14)

Tloéner va onpeiwddj dti al 8Eedoeg (13) xal (14) loydouy ¢ 1dovuxa xol
pn Swoddpata, &p® doov 1) Géguog qdoig ovumegupégetan g 1davuxi.
‘H 8tlowors (14) yoagopuévn Sxd thv poopiv:

6P1/6x1 — an/an
P ¢ t Py/x, Py/xy

ddvarar v° dmoveréon dmAfiv pédo-
dov Eréyyou tijs dxoiBeiag mepapa-
TV anoteAespudrwv.
P ‘Q¢ mooxvmter &% tol oyfpa-
/ tog (1) 9Py
’ 0Xg
Epamtopévne t el onuelov x tijg
nopnUing Pg,xg nai Py/xg elvas §
uhow tiig eddelog tijc ovvdeovong
Zyfine 10.19.1. Médodog éhévxov dxQifeias vd onueiov x p& v Goetnolav
nEQANCTIXDY GroTedeopdtov Sid TG t®v Gtévov. TO adtd Svvaron vé
iEwodoeng (15). x4 oa v % ,
Aexd] xal dd thy xapxidnv Py, x,.
Ottw, pevakd dAhav, &x vijg EEiomoews (15) mpoxvmtovy ta axdhovda xoi-
Tigua

(10.19.15)

elvar § xhowg tfjg

0 x5 1
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a) ‘O Abyos viig #Aicems tiig xapmidng pegixiic méoews, elg TL onueiov
adific, meds thv xAlowv tijg eddelag tiig ovvdeolong td onueiov toTTo mEOS
10 onpelov topufig tdv GESvav, elvar 6 adrdg 81> dugotégag Tag xapmirag
UEQUXDY TiEcEWV.

0P, = Py , téte nai -—aP” =———P’
9%y X1 - 0%y X2

B) *Eav
Anlady 8av 7 Epamtopévn elg thy piav OV xapmvddv pegurilc mECEWG
Sibpyetan dua tig dpermolag 1dv GESvov, téte gl Ty adriv ovvdeowy 1)
gpamropévn tiig dAANG xapmiing moémer va dibgyetan dud tijg Evéoag de-
tnpiog.

Mia &, ixavoromtirmtépa Towg, pédodog EAéyyov mewpapatindv de-
dopévov tdoemg Grpdv, dpeidopévn eig tovg Redlich xai Kister, mpoxv-
ateL GG drorovdwg: 7 Elowag (10.11.5) avapegopévn el didhvpa Ex ddo
ovotatk®v yoderar, dv Anedij va” Syw 7 Elowog (10.18.7), Umo v
HOQ@I}Y

C'E

=7 =(l—x3)ln [ﬁﬁz——«—-]—kx,ln(Pﬁ) ) (10.19.16)

Hagaywyitovres tiv &Elowow (16) dg mpdg xg Aapfdvopey :

1 oGE d InP, 01nP, POPy(1—x,)
- — (1 — . 4 nt =
RT an (1 xz) ax, + X2 a Xg 1 PO Pl

(10.19.17)

*AAL’ of 8vo mpdrtol Bpor tob devtégov pérovs tiig EEwwdoewg (17) undevi-
Covrar, Aéyw viig 8Ewodoemg Duhem - Margules (14), xai ovvendg duvd-
peda va yodiympey :

1 oGE P Pyl — x,)
RT ox, = In po +1n P, (10.19.18)

‘Ohoxinodvovees thv &klowowv (18) perald x9 =0 xal x5 %ok AapPdvovreg

o Syw Su | GE  pndevilerar S x,=0, Eyopev:

GE
%)———le Bt f X’)P” dxs  (10.19.19)

Aid xg=1, dedopévov du xai el v meglntooy adriyv § GE pndevilera,
1 &Elowoig (19) yodgeron :
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— xg)P Py

f In ’) gy, =1n PZ’ (10.19.20)

Al g dvo EEwodoeg loylovv, 8g° oov fi déolog qdoig Fewpndij dg
t8avixt). *Ev &vaviiqg megunrdost moéner v° Gvtirarastadolv al peguxal mié-
aelg B TAv armTivoTiTwy.

‘Yad v ngovnddeow du 7 Géprog gdoig elvan Wavixy, Exopev €x tob
vépov ot Dalton (3ioworg 10.3.25):

Py 1—y,

— 10.19.21
Py Ys ( )

Smov yq to yoaupopogiaxdv xhdopa tol ovoratixol 2 elg thv déprov pdoiv.
Aapfavopévng dn® Syw tiig EEwodoewg (21), fi (20) yodperar:

1 0
f Inadxg= ln-ﬁ (10.19.22)
(1]
8mov :
(1 —x,)ye
= At 10.19.23
= Xgo(1 — y3a) ( )

xai PY, P¢ ol vdoeig drpdv v@v xadagdv cvoravixdv elg deguoxgaosiov T.
‘H éElowoig (22) ovvierd pédo-

l I | ] dov Eréyyov Tdv perprioewy tob o

Py e _1  ovvagrieel tfig ovyxevipdoewg x,.

Els 10 oyfjpa (2) 6 Aoydoiduog

lnal— | oY a nagioratar yoapuuds Evave

1ol x4 810 piypara Hdavog xai &A-

rol— | xoblng eis 25° C. *Exiong nagiora-
0

Tt 1 ebdela lna=1n —-- P° . Elvau

| 1 | | moogavég, Orn N ebdela pé& ve-

00 o I

0 02 04 06 08 x5 0 yaypévyy lna=In —— 53 moéme vt

2yfine 10.19.2. T'oagixdg EAeyyog 100 na-
edyovvog o elg v megintwow piypdrov
V8avog xal aAxobing elg 25°C.

ywoiln el dvo toa tppara o Ep-
Badov 1o Sp\lopevov dx” adrfic nal
tiic xapmidng, Sodévrog Stu 1o Epu-
Badov tob dpdoywviov tob Sgilopévov Imd thg eddelag xal tob dEovog TV
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0

2
PO

1

x, dndadn to ywipevov In X 1 npéner, ouppdvag medg v &Eiowoy

1

(22), va toottar mpdg 1o SAoxAipwpa f Inadxs, #itor mpds 10 &uPadov 1o
0

60\Lopevov Ond g nupmding xai ot dEovog TtdY x.

§ 10. 20. *Afeorporixal xatacrdcelg

Ei éxdownv dvoutiv @dowv #x ¢ ovetatidy ai ¢+ 2 perafinral P,
T, pa, + -+, pc ovvdéovran dia tiig BEwodoewg Gibbs - Duhem, % Gmola dnd
iy pogenyv (7.8.5) elvar:

AT — vdP 4 3 x; dy =0 (10.20.1)
1

Ocopiiowpey tijv Hypdv pdow L xai thv déoov G ovotipatog &x dvo
ovotatix@v v loogponiq. Eig tv neginrwoiv adtiy 1 tiswaig (1), 8¢’ éxd-
otV TV Qdoewy, yodpetar :

SLAT — v%dP + (1 — xg)dp; + xgdp, =0 (10.20.2)
S6dT — vCdP + (1 — yp)dp; + yodu, =0 (10.20.3)

Ei tag avotéom &Eodoerg Td Xg %ol Y, TOQLOTOTY TG YOUUUOROQLONXG
xAdopara tol ovotatixob 2 elg v Typdv xai &éplov qdow dviioToiywe.
Elvau &niong agogavés 8m, A6y tiig nagadoyfic nepl dmdotews loogpomiug
petakd tdv 800 pdoewv, Eyopev: dTL=dTC¢=d4T, dP*=dPS=4dP,
dpy = dpl =dy; xai dpl=dpg = dy,.

AV Gopogéoeng tiic (2) x tiig (3) Aapfdvopev thy EElowouy:

(8¢ —§%)dT — (v° — v%)dP + (x5 — yo) (dpy —dpg) =0  (10.20.4)

“H EEiowaig (4) ddnyel elg Bvdiagégovia dnotehéopara, did v meplntwowy
xatd vy Gmolav f) ovvdeois tdv Bvo v icoggonia qdocwv elvar ¥ adrd,
Gte dnhad) loyler :

X3 = ¥, (10.20.5)
Towdta cvetipaza xakolvion dleorgomexd ovorijuata §| uiyuara & to®
X0QaxTNQLoTIn0T BT 1) 6¥vdesis Twy magapéver dperdBAnTog xard tov Boaopdy.
Bewgiicwpey npdrov isoYéppovs perafolds, Sia tag dmolag i Eioworg

(4) yodoeron :
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(v6 — ¢v1)dP = (x, — v3) (dpuy — dpy) (10.20.6)

BOewgotvtes g dveEdotnrov petaPAntiv v xa, yodpouev v tlowow (6)
Vo tijv pogerv:

(vC —v%)

dapP
Xy

3 =(x2—y2)( diy, _ _dps ) (10.20.7)

dx, dx,
A ta GCeovgomind piypara v dtlocwois (7), Adyw tiis (5), yodperar:

dp
dX2

=0 T = otad (10.20.8)

dodévrog dnv vC £ 9. Adov va onueiwdf dru LITE ——%%0. Totro

dx, 0x,
sooxvmrer &x tfic ouvdung edoradelog (7.6.82), §j 6nola elvar ioodivapog
;oG TV gii >0 # oy gil <.

Svppdvwg wedg thy Elowowy (8) | xaumdln Ohwnfls méoewg - cuvdé-
otws ovotfiparog ypds - Geplov @docwg &x 8vo cvotatxdy Eugaviler péyr-
otov §| #ddyiorov elg thv cuvdecy v dvramoxgivopéwmy el td deotpomt-
®0v pilypa.

Kar® dvadoylav o ovvdirag otadeglic méocws Aapfdvopev, dvii tijg
godoewg (7), tiv:

dT
ng

_.(gG_ gL)

c I3

1) omola dua o dleorgomundv piypa (xg=1y,) yodgerai:

dT

ax, =0 P =ortad. (10.20.10)

dedopévov dri §C¢ £ 5L,

Svppoveg mtpog thv EEiswowy (10), dua dedopévnv micowv 1o onpeiov
Téoews ovotijparog &x 3o ovotatix@v elvaw péywstov 1} EAdyiorov eig iy
ovvdeotv tob Gleotgominod piypatos. Qg tehevraiav meglntwory 8 Sewpr-
cmpev ouyyodvovs peraforac tiig deopoxpaciag xal miéoswe, sig Tpdmov Bote
10 pilypa v mogapelvy Gleorgomxdv. ‘Yad tag ovviirag adrag 4 Eicwog
(4) yodgera:

(s —§L)dT — (v¢ — 9%)dP =0 (10.20.11)

f} Omd v loodivapov poogijv:
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dP 6 —3L
dT ~— v6 — gL

(10.20.12)

dpoiav medg v &icwow Clapeyron (9.9.5). ‘H redevraia alitn dider miv
xhiow tiig xopnding ovvundptews cvoripatog &x dlo pdoewv xoi &vog ov-
otatinod, vy 1) EElowoig (12)
v 2Aiow ovvurdotewg Dypds
xal Geglov gdoewg Gleotgomi- o3
%00 ovotipatog, dniadn pé B E
v wpdodetov ovvixny tfig
gEodoewg (D).

Eilg ©0 oyfjua (1) magi-
otaton 1) xopsworn Céoewg,

Atuoc

BLAL'T, (T=f(xa)) wai - L, Yppov
| nourddly  cVpRURVOOE®S, xf s -

! ; Lo (X2 e x2
BGAG I‘ (T=CP(Y2)) ovoTYy - xg gz

patog oynuatitovrog ateotro~
mxov piypa. “H dvo tiig xap- Zxipe 10.20.1. "looggonia drpdv - Hyeod, cuoth)-
TUANG ovpmunvdboemg mEQLo- Motos Ex 8o ovotatuxdv, exnpatilovrog dfeo-
M (SymAdv Feopongacidv) teomxov piypa (P = ovad.).

wogLotd v Géguov @dowv, 1) 08 xdrw tiig xapmiing Léoemg tnv dypdv @d-
owv. ‘H pevafd tdv xapnvidv aeguoyn dvroamoxpiverar elg v ovvimagby
1®v dlo pdoewv. To onpelov Enapfic A, hdyworov elg v mooxewpévny mepi-
ntwoly, dvramoxgiveron el v Gleorgomunv natdotaowy (xXa=7y,). Inueia
gnl Tob adtob tpjnarog ieodéopov tijs drpaoinic megroyiis, .y, ToU TUAMA-
t0¢ LG, yagaxtneifouv xatastdoeg tiig adific ovvéoemg dyods xui deplov-
pdocwg, dagogomotovpévag Suwg Gg medg tOv Abyov tdv doudpdv yoop-
popopiov tdv &v iloogoomia qdocwy. Oltw o onpeiov 2 &l tfic loodég-
pov LG maguotd ratdotaciy 6hrfis ovvdéoemg xZ, ovvdéoewv d¢ xg %ol ya
tfjc Vypds xoi deplov @doewg dvriotoiywg. Kotaordoeig xeipevon Emi tig
avtiic xadétov elg tov dSova ouvdéccwv yagoxtngiovrar Gmd THv aduv
ovvdeowv. Olrwg, 1) olvdeoig tiig deglov naracrdoewg 2, §| 6Awn tiig di-
gaowiis 2 xal tiig dyeds = elvan 1) adt, § xZ, "Eotwoav n® 6 6Audg
doi¥pds yoappopogiov Tod ovstiiuaros elg Ty xardoracwy X, n* = nl - nk
xal n®=nl4-ng 6 doi¥uds tdv yoappopoginv tdv dlo gdocwv (Hyods
nal Geplov) tdv ovvumogyovodv elg tv xardotaciv tavtnv. EE Sgiopo®
gyopey

nl - ng nk ng

p . —
X2 = Xg == Yo =
T ooy fag 0 T miar 0t agbap
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nat Emopévorg :
(2% +0°) x} = 1% x, 4 0% y (= 0l + n¢)
“H tehevraia oyéois uevaoynpoatifopsévn yodperar S0 thy popghy:

=
nl Y2 —X;

(10.20.13)

G =
n X2 — X»

g mpoxUnrer Ex 10T oyfiparog (1), Exopev y,—xZ=(2G) xad xE— x, =(LX)

262

nol ovvends 1 ESiowois (13) yodperar

n  (2G)
n®  (L3)

(10.20.14)

Ottwe 6 Abyos 10D Goudpod ypappopopiov tdv megiexopévov elg thv
Vyoav qdowv, medg tov Gvtictouov dedudv tijg deplov @doewe, elvan toog
medg tOv @vriotpoqov Adyov tdv tunpdrov LE xai SG. Enopévwg dav o
onuelov X xelvan Eyyls tiig xopmidng Céoews, 1o olornua xeltar oyeddv eig
v dyeav qdowv. To dviiotgogov toyler, Srav vo = xeltar mhnolov viig xap-
TUANG CUPTURYDOEWS.

Qg 8x t0D dayedpparog Tol oxrjparog (1) xadioratar rpopavéc, ovoti-
pava EupaviCovra dleotoomxdg xaraovdoeg (Grodrata elg T dvrioTouya Sa-
yodppara) d¢v Sivavial va Sayworodotv mhipws elg td ovotatind Twv, g
xadagdv xardotaciv. Befaiwg pegindg diaywpiopdg elvan dvvardg. Oftm ov-
otnua ovvdécews xewpévig dolotepd T dleotgomuiic ovvHcewg x2 didva-
T va Srayweuwdi dut xdaopavindis dmootdiews elg piypa ovvoewmg x2
xal elg 10 xadagdy ovotarxdv 1 el mosdinta téomv, Son mAeovdler Tiig
dCeotgomxils. *Eav §| o¥vdecis 1ol overiparog xeivon debid Tiig aCeotpomi-
i | xhaopatinl) dndovatis Sa 6dnyion els piypa Gvriorouyoidv elg v
dCeorpomxi|v xardotaciy xol elg 10 mheovdlov ovoratxdv 2. Eig nepintw-
ow peyiotov f| xAaopavixd) drdotabs da 6dnyion el dvdoyov Siaywor-
opdv, i oelpd Bpw; drootdiews da elvar dvriorpogog (96 anootoydi mpd-
Tov t0 mheovalov xalagdv cuotarixby, dg Exov pixgdregov onpueiov Céoewg).

Oewgotivies thv Gégiov gdowv bg Wavunijy xal Epaoudtovreg toc 2Evad-
oes (10.18.32 - 33), AauPdvovreg 88 on° Synv St elg tav Gleotpomuxily xa-
TAOTOOLY 16y VEL X3 ==Y, xa‘t Xy ==Yq, EYOUEV:

1nY2=—f RTa °_dT, Inyl-————f RT’ ¢ dT (10.20.15)

mo
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Bmov TA # degpoxgasia Léoews ol &Leovgomixot piyparos.

Ynd tijv mgoinédeowv 8vi al Yeguérnres EEarplocw AhJ, xai AhS,
elvas Gvebdgrnror i deguoxnpasiog 16 vig megioydg T3—TA xai T)—TA
dvrioroiyweg, AapPdvopey &’ 6hoxAnodoemg tag EEodoeig :

A, 1 1 AbY, 7 1 1
111'Y3= R F—_Tg_ , lnyl= R ( TA —_ Tg (10.20.16)

Awr tdv tedevraiwv EEwdoewv of ovveehestal vepydrnroc Y1 %0l yg TOV
ovotaTix®v elg Ty Dyedv @dow tiig dleorgomuxiig xatasrdoewe elvan duva-
v va dmoloyiodolv, &’ Goov elvar yvworal al &velotowgol Yeoubrnreg
EEarplocws TdY xodagdv cvoTaTIR®Y.

*Eav dvtl tijg méoems monddi otadepd 1) deopoxgasia, Epagpoyy tiic
&rodoeag (10.18.7) d1d va ovotarind 1 xal 2 elg v Gleorpomxniv xavd-
otaow dider tag &odoeig:

P P
YI=T‘I” Ya="pr" (10.20.17)
8mov P 1) Shwt) =mieows | Gvriotougoloa elg tiv dleotpomxni)y xatdotaoty
xol P}, P} al tdoeig drudv tdv xadagdv ovotatndv 1 xal 2 el v dmi-
Aeyetooy oradegav Feppoxpaciav.

‘Yaevdupiletan 8vv 1) 8Elowow (10.18.7) loyder, v # Gépiog gdoig
Yewondij dg 1davind.

Av Gmdd Saddpara, dud ta 6mola loybouv of Ewedoeg (10.15.5 - 6),
al (17) yodgovron:
P A, P A,

pr = RT *» I

1

(1—xg?  (10.20.18)

In P~ RT

Otvwg 2av ) Ay elvar yvwor, va&pe&a va Umodoylowpey v mleow xal
v olvdeowv tiig Gleovoomixfic xavaordoews elg Tiv Yewgoupévny Feguo-
xpaciav.

§ 10.21. ’Icopporntia petald Gypdg xai orepedic pdoewg

‘H Feopoduvapund) Eneepyasia overnpdrwy tiic xatnyoplag adrijs elvau
évdloyos modg tiiv dodeloav el tiv mepinvwow loopgomiag perakd Dypds
xai Geplov pdoewg (§ 18). Eig v mogoloav magdypagov S megiogiadd-
pev gig v EEétaoy ocvornpdrwv, tdv Snolwv té ovotatixd piyvvvvar ahi-
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ows €ig THv Vypdv pdaotv, d&v oympatitovv Bpwg pntods xguotdiloug elg iy
otepedv xatdoracw. Otte xavd v Yikw tob dradparos Gmofdrrovral
Badmoaiwg radagoi xgbotarhor Ex Tdv ovoratindv 10T dukldpatos. Od ELe-
tdowpev ne®dtov v nepintwow looggomiag Uygod diakdparog perd i ote-
gedis pdorwg 1ol &v meprooelq ovotatinod tob Sedvpatog, dInradn rod da-
Mitov, drolov¥wg 8¢ thv meplntworv looggoniag dakdparog pera tijg ote-
pedig doemg £vdg &x t@v &v dakdoel ovotati®dy tvovrov. Eig tiv mpdny
nepinmtmoiy Sphopey, ovvijdog, el tanewvdoemg tod enpelov wifews, eig
3¢ v devrépav mepl tfig dradvrdintog otege®dv odordv.

Tangivoors onpeiov nifewg. ‘H ovvdiun looggoniag Yypod dadipa-
tog nai 100 nadagol crepeod Swahvrov 1 elvan:

P-ig (T, P) = ny(T, P,x;) (10.21.1)

Omov p$ (T,P) elvar o ynuixdv duvapinov tod oregeod dakivtov eig degpo-
nouoiay T ol wieoww P xoi py(T, P,x;) t0 ynpinov duvopindv 1ot avrod

ovotanxod eig 10 ddhvua. KEilodyovieg tv &Elowow (10.7.15) eig v (1)
EYOpEY :

us (T, P) = p{™(T, P) + RTln(y:x,) (10.21.2)

o oL T hl \ \ ~ ~ \ C A\
dmov p¢% elvan 10 ynpuwnov duvopundv o cvorarixod 1 el xadagav bygav
xavdovacw. "Eév T? elvair 10 onuelov tiifewg tob xadagol diadirov vmd

nicow P, Exopev da tijv tooggomiav peraby Uypdc xai oregeds gdoswg tob
xadapot dakitov thv cuvdfuny :

S (TS, P) = ul* (T2, P) (10.21.3)

Avarpotvres v éEloowow (2) da T, thv 3¢ &ilowow (3) da T xai dpar-
poTvTeg notd péAn tdg mooxvmrovoas EEwodoels Aapfdvopey

WS(T,P)  w3(T%, P)  wo(T,P)  w:(T%, P)
— = ; — -+ Rin(y;x,)
T T? T TO 1X3

(10.21.4)
*Ex tijg 8Eodocws (9.5.9) 81” 6hoxAnpdoews petaky tdv Jeopoxpacidv T
%ol T, ond oradepav mieowv P, Aapufdvopev :

T
MI(T,P) _ p‘l(T(l), P) — h]_ N -
: T =—) i 4T (10.21.5)

0
Ty



